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2012D39399 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

1 Kunt u een overzicht geven van alle afdrachten in 2013 van 
Nederland aan multilaterale organisaties, non-gouvernementeel en 
intergouvernementeel, en daarbij aangeven welk deel van het 
budget valt onder de Official Development Assistance (ODA)-
criteria? 

2 Kunt u een overzicht geven van alle vrijwillige afdrachten van 
Nederland aan multilaterale organisaties? 

3 Kunt u een overzicht geven van alle multilaterale organisaties 
waaraan Nederland geld geeft en daarbij aangeven of deze volgens 
het ministerie van Buitenlandse Zaken goed of niet goed 
functioneren? 

4 Wat is inmiddels uw oordeel over het functioneren van organisaties 
die in de Multilateral Aid Review van de Britse regering nog als 
onvoldoende werden beoordeeld? 

5 Kunt u een overzicht geven van alle Nederlandse en niet-
Nederlandse NGO’s die subsidie hebben ontvangen en daarbij 
aangeven welk bedrag ze in 2012 en welke bedrag ze in 2013 
ontvangen en waar de mogelijke aanpassingen op gebaseerd zijn? 

6 Welke culturele instellingen worden vanuit de begroting Buiten-
landse Zaken gesubsidieerd? 

7 Zijn er andere subsidieontvangers waarop eenzelfde herziening kan 
worden toegepast als bij het Institut Néerlandais in Parijs, namelijk 
geen geld voor gebouwen, wel voor effectief beleid? 

8 Wordt een verdeelsleutel gehanteerd voor de beoordeling of 
Nederlandse afdrachten aan internationale organisaties proportio-
neel zijn? Zo ja, welke? 

9 Welke bijdragen aan internationale organisaties beoordeelt u als 
disproportioneel? 

10 Kunt u een begripsdefinitie geven van het begrip «juridisch 
verplicht» en daarbij aangeven of het in het geval van «juridische 
verplichting» altijd duurder is om de juridische verplichting af te 
kopen dan om de juridisch verplichte bijdragen door te laten lopen? 

11 Kan in tabelvorm van alle beleidsartikelen en uitgesplitst per 
artikelonderdeel (subartikel) aangegeven worden welk percentage 
juridisch verplicht is en welk percentage niet juridisch verplicht is? 

12 Hoe geeft Nederland invulling aan de EU Communicatie aangaande 
mensenrechten? 

13 Wilt u toelichten op basis waarvan besloten is de gereserveerde 
uitgaven van artikel 1.2 aanzienlijk te verhogen? 

14 Wilt u toelichten waarom de uitgaven in artikel 4 tussen 2013 en 
2017 ruim verdubbelen? 

15 Wilt u toelichten waarom de uitgaven van artikel 10 stijgen van 
€ 33,6 miljoen in 2013 tot € 172,8 miljoen in 2017? Tot welk bedrag 
betreft dit verplichte uitgaven? 

16 Wilt u aangeven waarom niet met een beleidsdoorlichting bekeken 
wordt wat de effecten zijn van het beleid m.b.t. bestrijding van 
terrorisme en proliferatie (art. 2.2 en 2.3)? 

17 Kunt u aangeven welke (economische) regio’s Nederland in Afrika 
ondersteunt en op welke wijze (bijv. Ecowas)? 

18 Kunt u aangeven welke prioriteiten uit de beleidsagenda, nu zoveel 
beleid als prioriteit wordt aangemerkt, de echte prioriteiten zijn? 

19 Welk percentage van het budget voor voedselzekerheid wordt 
uitgegeven in de profiel I en II landen? En hoe hoog is dit percen-
tage in alle partnerlanden? 

20 Waar ziet u zelf nog financiële ruimte voor de Kamer om te 
amenderen? 
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21 Kunt u een overzicht geven van alle Schoklandakkoorden die 
momenteel nog lopen? Wat hebben de Schoklandakkoorden tot nu 
toe opgeleverd voor de allerarmsten in de Minst Ontwikkelde 
(MOL-) landen? 

22 Kunt u aangeven of er- ten op zichte van voorgaande jaren- meer, 
minder of dezelfde juridische en overige verplichtingen vaststaan 
op alle beleidsartikelen? Wat is uw verklaring hiervoor? 

23 Wat doet Nederland momenteel op het gebied van belastingontwij-
king en ontduiking? Kunt u dit specificeren voor wat betreft de 
partnerlanden en de niet-partnerlanden? 

24 Kunt u aangeven hoeveel PPP’s er momenteel voor de vier 
speerpunten bestaan? Bestaan er daarbuiten, dus voor de niet 
prioritaire thema’s ook nog PPP’s? Hoeveel geld is hiermee 
gemoeid? Vormen de Schoklandakkoorden hier onderdeel van? 

25 Kunt u aangeven via welke kanalen en organisaties er in 2013 nog 
geld wordt uitgegeven aan draagvlakactiviteiten en welk bedrag 
hiermee is gemoeid? Is dit allemaal ODA? 

26 Wanneer kan de Kamer de notitie over bureaucratie in de Europese 
Ontwikkelingssamenwerking verwachten? 

27 Wat is het Nederlandse budget voor malariabestrijding in 2013? Via 
welke kanalen wordt dit besteed? Vindt besteding van dit budget 
voornamelijk plaats binnen of buiten partnerlanden? 

28 Kunt u een update geven van de stand van zaken c.q. voorberei-
dingstraject van het (nieuwe) Europese Ontwikkelingsfonds (EOF)? 

29 Kunt u een update geven van de stand van zaken rondom de 
Economic Partnership Agreements (EPA) onderhandelingen? Wat is 
de inzet van de Nederlandse regering in dezen? 

30 Kunt u per multilaterale instelling aangeven welk bedrag zij in 2013 
zullen ontvangen van de Nederlandse overheid? 

31 Kunt u per beleidsartikel zo specifiek mogelijk aangeven welke 
uitgaven nog niet juridisch gebonden zijn? Kunt u per beleidsartikel 
zo specifiek mogelijk aangeven welke uitgaven nog niet bestuurlijk 
gebonden zijn? 

32 Kunt u voor ieder begrotingsartikel de budgetflexibiliteit verder 
specificeren, zodat voor ieder instrument duidelijk wordt of het 
juridisch verplicht, dan wel toegezegd is, en wat de totale amen-
deerruimte is voor de Kamer? 

33 Kunt u aangeven welke prioriteiten uit de beleidsagenda, nu zoveel 
beleid als prioriteit wordt aangemerkt, de echte prioriteiten zijn? 

34 Kunt u nader toelichten waarom de niet-kanaalgerelateerde 
uitgaven in artikel 4.2 tot en met 2016 sterk afnemen en in 2017 fors 
toenemen? 

35 Hoe verklaart u de stijging van de uitgaven voor de «Multilaterale 
Ontwikkelings Banken en Fondsen» niet alleen voor 2013 maar ook 
in volgende jaren, oplopend tot ca. € 353 mln. in 2016? 

36 Nederland heeft het Kinderrechtenverdrag ondertekend, waarin ook 
de verantwoordelijkheid voor internationaal samenwerken om de 
leefsituatie van kinderen te verbeteren, wordt erkend. Hoe geeft de 
Nederlandse overheid haar verplichting zoals vastgelegd in de 
ondertekening van het Kinderrechtenverdrag, gestalte in de 
Buitenlandse Zaken Begroting 2013? 

37 Is er binnen de begrotingsposten 2.5, 4.1, 5.4 en 6.2 een reservering 
gemaakt voor onderwijsactiviteiten ten dienste van de speerpun-
ten? Zo ja, welk percentage of welk bedrag betreft dit? 

38 In Afghanistan wordt geïnvesteerd in landbouwonderwijs. De 
begroting bevat alleen begrotingspost 2.5. Kunt u toelichten welk 
gedeelte van deze begroting aan landbouwonderwijs besteed zal 
worden? 
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39 Welke concrete hervormingen is Nederland van plan in te brengen 
om het VN-systeem slagvaardiger, representatiever en efficiënter te 
maken? 

40 Wat verstaat u onder het verminderen van de disproportionaliteit 
binnen de VN-Mensenrechtenraad? 

41 Hoe gaat Nederland zich inzetten voor verdere uitwerking van het 
Europese («more for more») beleid? 

42 Zijn er criteria vastgesteld voor het toepassen van het «more for 
more, less for less» principe? Waarom is er geen specifiek gender 
criterium opgesteld? 

43 Welke subsidie stromen zijn verlaagd, dan wel niet uitgekeerd als 
gevolg van het «more for more, less for less» principe? 

44 Een toespitsing op Nederlandse belangen kan botsen met 
benodigde steun voor mensenrechtenactivisten in landen. Hoe 
bewaakt Nederland dat inzet voor mensenrechten niet in het 
gedrang komt door een te sterke nadruk op Nederlands 
eigenbelang? 

45 Hoeveel diplomaten zijn er in Den Haag en op de posten full time 
werkzaam op het vlak van mensenrechten? Hoeveel waren dat er in 
2010? Kan de ambitie hiermee vastgehouden worden? 

46 Welke vorm krijgt de uitreiking van de Mensenrechten Tulp dit jaar? 
Wordt dezelfde procedure gehanteerd als afgelopen jaar? Is het 
denkbaar dat een activist de Tulp krijgt terwijl dit de (economische) 
relaties met het betrokken land mogelijk kan schaden? 

47 Hoe wordt de inzet op de verbetering van mensenrechten in de 
Middle Eastern and North African (MENA-) regio concreet gestalte 
gegeven? Zijn vrouwenrechten daarbinnen een prioriteit? 

48 Hoeveel personen zijn door middel van het Shelter Initiative tijdelijk 
opgevangen in Den Haag? Waren er op enigerlei wijze problemen 
bij de verstrekking van tijdelijke visa voor betrokkenen? 

49 Op welke wijze anticipeert het huidige beleid op het toenemende 
aantal armen, dat woont (in steden) in de zogenaamde midden- 
inkomenslanden? 

50 Hoe waarborgt Nederland, in het kader van de modernisering van 
diplomatie en postennetwerk, de uitvoering van het mensen-
rechtenbeleid vanuit het postennetwerk, waaronder steun aan 
mensenrechtenverdedigers? Betekent flexibiliteit en inspelen op 
verschuivingen in prioriteiten/belangen ook dat extra inzet op 
gebied van mensenrechten mogelijk is als de mensenrechtensitu-
atie in een land verslechtert? 

51 Op wat voor manier draagt Nederland eraan bij dat in Saudi-Arabië 
en Bahrein een transitie mogelijk wordt gemaakt naar een regime 
dat mensenrechten en de rechtsstaat respecteert en bevordert? Kan 
de regering aangeven hoe het samengaan van eerbiediging van 
mensenrechten en economische ontwikkeling van toepassing is op 
de relatie met Saudi-Arabië en de groei van de onderlinge 
economische banden? Wat voor rol speelt het bevorderen van de 
eerbiediging van mensenrechten hierin? 

52 Wat voor effect hebben de ontwikkelingen in de regio op het 
Midden-Oosten Vredesproces (MOVP) en hoe wordt het MOVP 
aangepast aan deze ontwikkelingen? Wat betekenen de ontwikkelin-
gen in de regio voor de Nederlandse inzet voor het MOVP en de 
Nederlandse band met Israël? 

53 Welke meetbare resultaten zijn er geboekt, en verwacht u te 
boeken, door financiële bijdragen aan de MENA te verlenen om 
transities naar rechtsstaat en democratie te bevorderen? 

54 Wilt u aangeven in welke gevallen het «less for less» beleid 
daadwerkelijk heeft geleid tot het stopzetten of opschorten van 
ondersteuning, om welke bedragen dit ging en waar deze bedragen 
naartoe zijn gevloeid? 
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55 In hoeverre is de term Midden-Oosten Vredesproces dekkend voor 
de lading? Is hier geen sprake van een metonymie, die meer en 
meer mank gaat, nu er vele vredesondermijnende processen 
plaatsvinden in het Midden- Oosten? 

56 In welke landen is volgens het kabinet momenteel de grootste 
behoefte aan conflictpreventie? Waar is de keuze voor deze landen 
op gebaseerd? Hoe draagt Nederland in deze landen concreet bij 
aan conflictpreventie? 

57 In welke mate draagt het Nederlandse OS-beleid bij aan 
conflictpreventie? 

58 Is de Nederlandse regering van plan in 2013 verder te investeren in 
de relatie met Israel? Indien ja, hoe zal dit vormgegeven worden? 

59 Kunt u een overzicht geven van de Nederlandse financiële bijdrage 
aan het Matra-Zuid programma voor 2013, per sector en per land? 

60 Wat is volgens het Palestijnse ministerie van Economische Zaken of 
andere bronnen naar schatting de schade die de Israëlische 
bezetting van de Gazastrook en Westelijke Jordaanoever, inclusief 
Oost-Jeruzalem, jaarlijks aan de Palestijnse economie toebrengt? 

61 Wat zijn volgens de Wereldbank, VN-organisatie OCHA-oPt of 
andere internationale bronnen de economische en humanitaire 
gevolgen van de honderden wegversperringen die Israël op de 
bezette Westelijke Jordaanoever heeft geplaatst? 

62 In welke omvang exploiteert Israël natuurlijke hulpbronnen op de 
bezette Westelijke Jordaanoever? Welke hulpbronnen betreft het? 

63 Op welke berekening en bronnen berust de geanticipeerde 
economische opbrengst van de Nederlandse scanner(s) die aan de 
Palestijnse Autoriteit is (zijn) gedoneerd? 

64 Wat is het jaarlijkse exportvolume vanuit de Gazastrook naar Israël 
en de Westelijke Jordaanoever sinds 2005? Wat is de impact van de 
gedaalde export op de middenstand in Gaza? 

65 Wat zijn de gemiddelde kosten die kolonisten op de Westelijke 
Jordaanoever voor water betalen in vergelijking met de kosten die 
Palestijnen betalen? Wat is gemiddeld het aantal liter water waar 
kolonisten en Palestijnen per dag over beschikken? 

66 Welke verdere stappen zijn er te verwachten voor het verder 
moderniseren van het postennet? 

67 Op welke manier is het «more for more, less for less principe» ten 
aanzien van de ontwikkelingen in de Arabische regio? Kunt hierbij 
specifiek ingaan op de landen Egypte en Libië? 

68 Is het voor lokale organisaties ook mogelijk om via het Nederlands 
maatschappelijk middenveld indirect MATRA-Zuid gelden te 
ontvangen? 

69 Welke departementen werken samen aan het «ondersteunen van 
OESO-richtlijnen voor multilaterale ondernemingen en ijveren voor 
acceptatie en implementatie van de UN Guiding Principles on 
Business and Human Rights»? Hoe ver is de regering gevorderd 
met het schrijven van het nationaal plan voor de toepassing van de 
zogeheten Ruggie-richtlijnen? 

70 Behoren landen als Saudi-Arabië en Bahrein ook tot de Arabische 
regio? Zo nee, waarom besteedt het kabinet wel veel aandacht aan 
Iran, dat volgens het kabinet niet tot de Arabische regio behoort, 
maar waarvoor aandacht wel gerechtvaardigd is vanuit de 
gedachte dat het een storende invloed op het transitieproces van 
de Arabische regio heeft (zie Kamerbrief 3 feb. jl) en de mensen-
rechtensituatie in eigen land en de regio (toespraak CIDI 5 sept. jl)? 
Waarom besteedt het kabinet in dat verband zo weinig aandacht 
aan Saudi-Arabië, dat eveneens een storende invloed heeft op het 
transitieproces in de regio en de mensenrechtensituatie in eigen 
land? 
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71 Hoe beoogt de Nederlandse regering transparantie te bevorderen 
bij de implementatie van de OESO-richtlijnen voor multinationale 
ondernemingen en de UN Guiding Principles on Business and 
Human Rights? 

72 Op welke manier gaat de regering het ijveren voor implementatie 
van de UN Guiding Principles vormgeven, welke departementen 
zijn hierbij betrokken en hoe ver is de regering gevorderd met het 
schrijven van het nationaal plan? 

73 Op welke wijze geeft Nederland actief invulling aan de Europese 
afspraken dat producten afkomstig uit de nederzettingen op 
Palestijns gebied niet de markt op gaan als producten afkomstig uit 
Israël? 

74 Wat verstaat het kabinet onder «meer proportionele aandacht voor 
de mensenrechtensituatie in het Midden-Oosten»? 

75 Hoe verwacht u, naast kandidaatstelling voor de 
VN-Mensenrechtenraad, de blokvorming binnen de Raad tegen te 
gaan om zodoende proportionele aandacht voor de mensenrech-
tensituatie in het Midden-Oosten te bereiken? Er is immers sprake 
van continentgebonden kandidatuurstelling, waardoor er geen 
sprake zal zijn van een extra Westers geluid, maar enkel van 
eenzelfde Westers geluid door een ander Westers land. 

76 Welke problemen voorziet u bij het creëren van draagvlak voor en 
de implementatie van Responsibility to Protect, mede gelet op de 
burgerdoden n.a.v. het NAVO optreden in Libië en de ineffectiviteit 
van de VN m.b.t. Syrië? 

77 Welke andere stappen dan kandidaatstelling voor de Mensenrech-
tenraad zet Nederland om dit orgaan te hervormen? 

78 Op welke manier is de verdeling van de lasten binnen de NAVO een 
drijfveer voor internationale defensiesamenwerking? Op welke 
manier zorgt dit er voor dat de financiële scheefgroei tussen de VS 
en Europese landen wordt verminderd? 

79 Waarom wordt de samenwerking met Australië in NAVO verband 
verder versterkt? 

80 Op welke wijze wordt de beleidsincoherentie tussen het ministerie 
van Buitenlandse Zaken en het ministerie van Veiligheid en Justitie 
(V&J) ondervangen, zowel nationaal als internationaal? 

81 Kunt u aangeven in hoeverre Nederland voorbereid is op cyberaan-
vallen en met welke landen er buiten NAVO verband wordt 
samengewerkt op het gebied van cyber security? 

82 Op welke wijze worden financiële stromen en netwerken achter 
piraterij aangepakt? Is onderzocht welke rol terroristische organisa-
ties zoals Al-Shabaab hierin spelen? Zo ja, wat zijn de conclusies 
van dit onderzoek? Zo nee, ziet de regering mogelijkheden om in 
internationaal verband in het kader van terrorismebestrijding zo’n 
onderzoek uit te voeren? 

83 Op welke nieuwe partners in de strijd tegen piraterij doelt de 
minister? 

84 Wat is de precieze relatie tussen de EU en NAVO programma’s 
tegen cyberdreigingen? Zijn er organisatorische samenwerkings-
verbanden? Zo ja, welke en in welke samenstelling? 

85 Op welke manier speelt Nederland een actieve om militaire 
capaciteiten in te zetten tegen cyberdreigingen? 

86 Op welke manier zal Nederland bij dragen aan de maritieme 
capaciteitsopbouw in Somalië en de regio? 

87 Op welke manier zal Nederland bij dragen aan de maritieme 
capaciteitsopbouw in Somalië en de regio? 
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88 Hoe wordt in de geïntegreerde aanpak van piraterij in Somalië de 
verantwoordelijkheid van Nederland meegenomen onder het 
Strategisch kader voor mensenrechten en democratie om een 
operationeel plan te ontwikkelen om aandacht voor mensenrechten 
te verzekeren, met name gelet op de vereisten voor een eerlijk 
proces van verdachten? 

89 Bent u voornemens om ernstige en geïnstitutionaliseerde mensen-
rechtenschendingen in Iran in bilateraal en/of internationaal niveau 
te bespreken? 

90 Welke mogelijkheden ziet u om de drugs-, wapen- en mensenhan-
del in West-Afrika tegen te gaan? Wat houdt de Nederlandse steun 
aan de betrokkenheid van ECOWAS en de Afrikaanse Unie concreet 
in? 

91 Op welke punten valt de relatie van het Internationaal Strafhof met 
Afrika te verbeteren? Heeft de weigering van Afrikaanse landen om 
Omar al Bashir te arresteren op basis van het opsporingsbevel van 
het Internationaal Strafhof, consequenties voor de Nederlandse 
steun aan deze Afrikaanse landen? Zo ja, in welke vorm? Zo nee, 
waarom niet? 

92 In hoeverre ziet Nederland erop toe dat politisering van het 
Internationaal Strafhof wordt voorkomen indien de Palestijnse 
Autoriteit prematuur de VN-waarnemersstatus ontvangt? 

93 In welke tien partnerlanden vormt veiligheid het speerpunt van de 
ontwikkelingssamenwerking? Kan de minister dit veiligheidsbeleid 
per land toelichten? 

94 In hoeverre bereiken de sancties tegen Iran de gestelde doelen om 
Iran te dwingen volledige openheid van zaken te geven, interna-
tionale verplichtingen na te komen en volledig samen te werken 
met het Internationaal Atoom Energie Agentschap (IAEA)? 

95 In welke situatie is verlichting van de sancties tegen Iran aan de 
orde? Is verlichting van de sancties tegen Iran een optie indien Iran 
de verrijking van uranium beperkt tot bijvoorbeeld 3 procent? 

96 Komt in de ontwapeningsconferenties in het kader van het Non 
Proliferatie Verdrag (NPV), en de Conference on Disarmament (CD) 
de nucleaire taak van de Nederlandse luchtmacht in het kader van 
de NAVO aan de orde? Wat is de Nederlandse positie inzake de 
eigen kernwapentaak in relatie tot de op deze conferenties 
nagestreefde nucleaire ontwapening? 

97 Volgens welke criteria werden de Nederlandse verwachtingen ten 
aanzien van de Afghaanse regering op het terrein van corruptiebe-
strijding beoordeeld. Wat waren precies de verwachtingen? Wordt 
de kwestie van drugsverbouwing en -smokkel ook betrokken bij 
deze beoordeling? 

98 Op welke manier biedt de Sahel-strategie houvast bij het streven 
naar hereniging van Noord- en Zuid-Mali? 

99 Welke activiteiten gaat het kabinet komend jaar ondernemen in het 
kader van geostrategische gevolgen voor Nederland van 
grondstoffenschaarste? 

100 Kan precies gedefinieerd worden welke posten zijn versterkt? 
101 Op welke veelheid aan andere instrumenten en andere kanalen 

doelt u als u spreekt over een bijdrage leveren aan het armoede-
vraagstuk? 

102 Hoe ziet Nederland de verwevenheid tussen sociaal-economische – 
en politieke rechten, en hoe zet Nederland zich binnen de EU in om 
te waarborgen dat de vrijhandelsovereenkomsten tussen de EU en 
landen in de regio met voldoende inspraak van burgers in de regio 
tot stand komen en op basis van evaluatie van akkoorden uit het 
verleden? 

103 Hoe beoordeelt u de betrokkenheid van het bedrijfsleven bij de 
twee publiek-private partnerschappen die zijn gelanceerd? 
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104 Kunt u aangeven hoe de rijksbrede strategische agenda er uit ziet? 
105 Welke activiteiten met betrekking tot het bevorderen van mensen-

rechten in Rusland onderneemt de regering in het kader van het 
Nederland-Rusland jaar? 

106 Bent u ervan overtuigd dat door de uitvoering van de rijksbrede 
strategische reisagenda het gegeven dat Nederland ondermaats 
profiteert van kansen in opkomende economieën gelijk getrokken 
zal worden? 

107 Naar welke landen gaat prioritaire aandacht uit t.b.v. publieksdiplo-
matie? 

108 Welke strategische reizen heeft het kabinet in 2013 voor ogen voor 
de bewindspersonen? Waar is deze keuze op gebaseerd? 

109 Kunt u concreet aangeven op welke wijze in 2013 de bilaterale 
relaties met onder meer Brazilië, de VS, Rusland en China extra 
aandacht gaan krijgen? 

110 Uit welke studies blijkt dat Nederland nog onvoldoende profiteert 
van de kansen die opkomende markten bieden? Wat is hier de 
doelstelling en hoe denkt u die te bereiken? 

111 Wordt samen met de Verenigde Staten opgetrokken in herstel van 
banden met Birma? Welke economische mogelijkheden ziet u hier? 

112 Kunt u aangegeven naar welke landen in 2012 een handelsmissie 
heeft plaatsgevonden en in welke landen dit voor bedrijven geleid 
heeft tot bijdragen aan het opzetten van nieuwe ontwikkelingspro-
jecten? 

113 Ondanks de hervormingen is er nog altijd sprake van ernstige 
mensenrechtenschendingen in Birma. Hoe gaat de regering het 
respecteren van mensenrechten integreren in het aanhalen van de 
economische banden met Birma? 

114 Kunt u aangeven naar welke landen in 2012 een handelsmissie 
heeft plaatsgevonden en in welke landen dit voor bedrijven geleid 
heeft tot nieuwe contracten of het opzetten van ontwikkelingspro-
jecten? 

115 Welke landen in Afrika worden onderzocht om de mogelijkheden 
van de Nederlandse expertise op het gebied van goed bestuur in de 
energiesector in te zetten? 

116 Op welke manier wordt de strategische agenda ten aanzien van 
grondstofproducerende landen gecoördineerd? Hoe geeft u binnen 
deze strategie concreet uitwerking aan de doelstelling van 
duurzame grondstoffenwinning? 

117 «Indien Nederlandse bedrijven in hun toeleveringsketen structurele 
belemmeringen ondervinden op het terrein van Maatschappelijk 
Verantwoord Ondernemen (MVO), kan dit in het kader van de 
economische diplomatie door het postennet en bewindspersonen 
aan de orde worden gesteld.» Welke belemmeringen worden hier 
bedoeld? 

118 ,,Ambassades in de vijftien partnerlanden en in de zogenaamde 
bedrijfslevenlanden van ontwikkelingssamenwerking zullen zich 
actief inzetten om de mogelijkheden voor MVO met Nederlandse en 
lokale bedrijven alsmede de lokale maatschappelijke organisaties te 
bespreken.» Waaruit bestaat deze inzet concreet? 

119 In welke economieën in Afrika wil de Nederlandse regering 
expertise op het gebied van goed bestuur in de energiesector gaan 
inzetten? Wat wordt er momenteel onderzocht? Hoe staat het met 
de inzet van deze expertise in Nigeria, gezien de urgente situatie in 
de Nigerdelta? (Tijdens het AO MVO van 11 april jl. liet de staatsse-
cretaris van EL&I weten hiermee bezig te zijn.) 
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120 Welke landen zijn de OS-bedrijfslevenlanden? Gaan de besprekin-
gen tussen ambassade, Nederlandse en lokale bedrijven alsmede 
de lokale maatschappelijke organisaties alleen over mogelijke inzet, 
of ook over vereiste inzet op het gebied van maatschappelijk 
verantwoord ondernemen in partnerlanden? Wat gebeurt er als de 
visie van bedrijven afwijkt van de visie van maatschappelijke 
organisaties? Welke rol spelen de OESO-richtlijnen voor multinatio-
nale ondernemingen in deze besprekingen? Wat gebeurt er met het 
resultaat van de besprekingen? 

121 Maken mensenrechten integraal deel uit van de agenda tijdens 
buitenlandse bezoeken van bewindspersonen? Als het niet de 
bewindslieden van het ministerie van Buitenlandse Zaken betreft, is 
er dan een apart mandaat nodig om over mensenrechten te 
spreken? Hoe wordt dit georganiseerd? 

122 Welke concrete acties kunnen het postennet en de bewindsperso-
nen ondernemen wanneer Nederlandse bedrijven in hun toeleve-
ringsketen structurele belemmeringen ondervinden op het terrein 
van MVO? 

123 Erkent u dat naast de schaarste van grondstoffen als potentiële 
bron van conflict er in het Nederlandse beleid ook rekening 
gehouden moet worden met het feit dat de aanwezigheid van 
grondstoffen in fragiele regio’s momenteel en in de toekomst bron 
van conflict is en conflict ook kan vergroten en verlengen omdat de 
grondstoffen dienen als financiering voor conflict of als 
machtsmiddel? 

124 Waaruit bestaat de aandacht voor internationaal maatschappelijk 
verantwoord ondernemen als onderdeel van economische 
diplomatie en hoe onderscheidt «economische diplomatie» zich 
van «diplomatie»? 

125 Waaruit bestaat de concrete inzet van de ambassades die zich actief 
zullen inzetten om de mogelijkheden voor MVO met Nederlandse 
en lokale bedrijven alsmede de lokale maatschappelijke organisa-
ties te bespreken? 

126 Op welke prioritaire landen zal het kabinet zich richten op het 
terrein van publieksdiplomatie? 

127 Wat wordt verstaan onder ernstige mensenrechtenschendingen? 
128 Steunt de regering ook mediadiversiteit en internetvrijheid en 

wordt in het beleid ook speciale aandacht besteed aan bloggers en 
cyberdissidenten, ook wanneer de opvattingen die zij verkondigen 
niet stroken met die van de regering? 

129 In welke landen vinden op dit moment de ernstigste schendingen 
van de mensenrechten plaats? 

130 Acht Nederland bezetting een ernstige schending van de mensen-
rechten dan wel een belangrijke oorzaak voor ernstige schendingen 
van mensenrechten? 

131 Ziet Nederland ook een (mogelijke) meerwaarde in het bilateraal 
aanspreken van landen op mensenrechtenschendingen? Zo ja, 
welke? 

132 Op welke ethische, nationale en politieke kwesties doelt u concreet 
die volgens u afbreuk kunnen doen aan ons imago? 

133 Welke bloggers en cyberdissidenten kunnen op speciale aandacht 
rekenen van Nederland? Is er een selectie van landen? Wat houdt 
«politieke aandacht» concreet in? Zijn de projecten gericht op 
mediadiversiteit en internetvrijheid die de Nederlandse regering 
steunt ook gericht op de bescherming van bloggers en 
cyberdissidenten? 

134 Er wordt een aantal prioritaire landen geselecteerd, die op het 
terrein van publieksdiplomatie nadrukkelijker worden gevoed en 
aangestuurd. Welke landen zijn dit? 
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135 Wanneer wordt wel en wanneer wordt niet de voorkeur gegeven 
aan het agenderen van mensenrechtenkwesties in internationaal 
verband (EU, VN, Raad van Europa, OVSE)? Op wat voor manier 
verhoudt dit zich tot de bilaterale verplichtingen van Nederland, 
bijv. waar de EU en de lidstaten gezamenlijke verantwoordelijkheid 
hebben? Wordt rekening gehouden met de extra impact die 
bilaterale acties kunnen hebben naast multilaterale inzet? 

136 Staan resp. de VN, EU, Raad van Europa en OVSE open voor het 
Nederlandse pleidooi om het recht op verandering van geloof en/of 
zonder religieuze overtuiging te leven te behartigen en in landen 
waar deze vrijheid ontbreekt of dreigt te ontbreken aan te dringen 
op verankering van dit recht? 

137 U geeft aan dat effectiviteit en aandacht voor de ernstigste 
schendingen voorop staan. Wat zijn de criteria om de (mogelijke) 
effectiviteit van de inzet te bepalen? Is inzet altijd gericht op de 
ernstigste schendingen? Wat verstaat de regering onder ernstigste 
schendingen? Is de verwachting dat effectiviteit en aandacht voor 
de ernstigste schendingen hand in hand gaan, bijvoorbeeld kijkend 
naar de situatie in Syrië? 

138 Waaruit blijkt dat Nederland een voortrekkersrol heeft in de 
EU-mensenrechtenwerkgroep? 

139 Waaruit blijkt dat Nederland al geruime tijd een voortrekkersrol 
heeft binnen internationale fora op het gebied van mensenrechten? 

140 Welke gerichte initiatieven worden ondersteund voor het aankaar-
ten van mensenrechtenaangelegenheden? Bij welke betrokken 
overheden worden deze mensenrechtenaangelegenheden 
aangekaart? 

141 Besteedt de regering aandacht aan de 16 days of Activism against 
Gender Violence van de VN, en zo ja, op welke manier? Hoe wordt 
daaraan invulling gegeven als het gaat om de positie van vrouwen 
in het Midden-Oosten en Noord-Afrika? 

142 Wat is er bekend over seksueel geweld in conflict tegen mannen en 
jongens in Noord-Afrika en het Midden-Oosten, zowel in omvang 
als gelet op de consequenties van (het negeren van) deze vorm van 
geweld tegen mannen en jongens voor zowel mannen als 
vrouwen? 

143 Besteed de Nederlandse regering aandacht aan de ontwikkeling dat 
de Inter-Amerikaanse mensenrechtencommissie in toenemende 
mate onder druk staat van Latijns-Amerikaanse regeringen die het 
oneens zijn met beslissingen t.a.v. hun land? Zo ja, hoe? 

144 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de pilot-aanpak in de 
tien aangewezen landen? 

145 Hoeveel middelen zijn voorzien vanuit het ontwikkelingsbudget 
voor de implementatie van de Nationale Actieplannen 1 325 van 
Burundi en de Democratische Republiek Congo (DRC)? 

146 Welk budget is gemoeid in respectievelijk 2013, 2014, 2015 en 2016 
met het Shelter City Initiative? 

147 Welke voorwaarden worden er gesteld aan de legaliteit en 
uitvoering van abortussen in het kader van het ontwikkelingssa-
menwerkingsbeleid? 

148 Uit het Actieplan mensenrechtenverdedigers blijkt dat Nederland 
slechts één organisatie steunt die zich regionaal inzet voor de 
ondersteuning van mensenrechtenverdedigers (Oost Afrika/Hoorn 
van Afrika). Is steun aan organisaties in andere regio’s voorzien? 

149 Dienen Nederlandse ambassades zelf een implementatiestrategie 
voor de EU-richtsnoeren voor mensenrechtenverdedigers op te 
stellen? 

150 Hoe ziet de Nederlandse steun voor het European Shelter City 
Initiative eruit (punt uit Actieplan)? 
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151 Worden naast bedrijfsleven en het ministerie van EL&I ook mensen 
die slachtoffer zijn (geweest) van bedrijfsgerelateerde schendingen 
betrokken bij de verdere implementatie van de OESO-richtlijnen en 
het Ruggie Framework? Op welke manier wordt dit vorm gegeven? 

152 Welke landen die ontwikkelingshulp ontvangen, doen zelf ook aan 
ontwikkelingshulp? 

153 Kunt u een overzicht geven van gemeenten en/of provincies die 
steden/regiobanden met het buitenland onderhouden en om welke 
steden/regio’s het gaat? Welke bedragen zijn in de afgelopen vijf 
jaar aan deze steden/regio’s besteed (per gemeente/provincie)? 

154 Welke stappen heeft u gezet bij de versterking van de ontwikke-
lingsdimensie van de Internationale Publieke Goederen (IPG’s)? 

155 Op welke wijze wordt de in de loop van tien jaar opgebouwde 
kennis en expertise op het gebied van het voormalig speerpunt 
onderwijs in ontwikkelingslanden, zowel op het Ministerie als de 
ambassades, gewaarborgd dan wel overgedragen? 

156 Er wordt gesteld dat de Nederlandse veiligheid, welvaart en vrijheid 
steeds meer raken vervlochten met mondiale uitdagingen rond 
Internationale Publieke Goederen. (IPG’s) Kunt u uitleggen waarom 
gezondheid niet tot de 5 gekozen prioritaire IPG’s hoort? 

157 Kunt u een update geven van de stand van zaken rondom het 
kennisplatform SRGR? Wat gaat de agenda worden van dit 
platform? Wat zijn de plannen van dit platform en welke partijen 
nemen deel aan dit specifieke kennisplatform? 

158 Kunt u uitleggen waarom het thema bevolking niet is opgenomen 
in de prioriteiten op het gebied van Internationaal Publieke 
Goederen, terwijl in verschillende rapporten van de Adviesraad 
Internationale Vraagstukken (AIV) (No. 66, juli 2009 en No. 80, sept. 
2012) wordt gewezen op de causale verbanden tussen armoede en 
demografie enerzijds en bevolkingsgroei anderzijds en de AIV in 
deze rapporten de aanbeveling doet om het onderwerp bevolking 
te positioneren als een «global issue»? 

159 U geeft aan werk te willen maken van de praktische beleidsagenda 
voor de versterking van de ontwikkelingsdimensie binnen de vijf 
prioritaire IPG’s (handel en financiering, klimaatverandering, 
voedselzekerheid, migratie, vrede en veiligheid). Hoe gaat dit eruit 
zien en hoe gaat de stem van ontwikkelingslanden gehoord 
worden? 

160 Welke rol spelen de OESO-richtlijnen voor multinationale onderne-
mingen bij het aanvragen en verantwoorden van ODA-geld door 
het bedrijfsleven? Moeten bedrijven human rights due diligence 
uitvoeren en hierover rapporteren? 

161 Op welke wijze wordt de in de loop van tien jaar opgebouwde 
kennis en expertise op het gebied van voormalig speerpunt 
onderwijs in ontwikkelingslanden, zowel op het Ministerie als de 
ambassades, gewaarborgd dan wel overgedragen? 

162 Kunt u aangegeven welk bedrag er in 2012 gereserveerd was voor 
het bedrijfslevenkanaal en hoeveel hiervan uitgegeven is (onderver-
deeld volgens het schema op pagina 22)? Kan dit tevens uitgesplitst 
worden naar de verschillende bedrijfsleveninstrumenten? 

163 Hoe kunnen maatschappelijke organisaties aanspraak maken op 
geld uit het bedrijfslevenkanaal? Is het mogelijk voor organisaties 
om zonder deel uit te maken van een samenwerkingsverband met 
bedrijven of overheden met dit geld op onafhankelijke basis advies 
te geven over maatschappelijk verantwoord ondernemen? 

164 Kunt u aangeven welk totaalbedrag (binnen en buiten het bedrijfs-
levenkanaal) naar het bedrijfsleven is gegaan en welke bedrijven 
subsidie hieruit hebben ontvangen en in welke landen zij hiermee 
hun programma uitvoeren? Kunt u onderscheid maken tussen 
Nederlands bedrijfsleven en bedrijfsleven uit ontwikkelingslanden? 
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165 Kunt u toelichten in welke zin in 2013 voor Nederland immigratie en 
extern beleid aandachtsgebieden zijn? Welke regulering of 
deregulering staat Nederland voor op deze terreinen? 

166 Kunt u toelichten welke hervormingen Turkije het afgelopen jaar 
heeft doorgevoerd en welke hervormingen uitblijven? 

167 Wat zijn grofweg de criteria voor het verlagen van steun in 
betrekkingen met nabuurschapslanden, dus «less for less»? Zijn 
daar vergelijkbare criteria voor als voor «more for more» (de vijf 
benchmarks)? 

168 Op wat voor manier wordt in het kader van «more for more» in 
betrekkingen met nabuurschapslanden aandacht besteed aan 
vrouwenrechten, non-discriminatie en verplichtingen onder 
internationaal recht en de bevordering van economische, sociale en 
culturele rechten? 

169 Wat is er in de praktijk veranderd in het hernieuwde Europees 
Nabuurschapsbeleid (ENB) ten opzichte van het vorige ENB, 
bijvoorbeeld in de activiteiten in transitielanden in Noord-Afrika en 
het Midden-Oosten? Op wat voor manier levert de EU praktische 
ondersteuning aan het maatschappelijk middenveld in nabuur-
schapslanden? 

170 Kunt u een overzicht geven van posten die samenwerken met 
andere landen voor consulaire dienstverlening en daarbij aangeven 
met welke (EU-) landen er wordt samengewerkt? 

171 Welke concrete maatregelen gaat het kabinet nemen om de 
integratie van immigranten te verbeteren? 

172 Met hoeveel FTE moet de EDEO volgens het kabinet uitgebreid 
worden? Waarom wil het kabinet dat meer consulaire taken worden 
overgeheveld aan de EDEO? 

173 Hoe zit het EDEO proefproject eruit? Welke landen nemen deel aan 
dit project en hoeveel budget is hiermee gemoeid? 

174 Welke concrete stappen neemt Nederland in het kader van het EU 
asiel- en migratiebeleid om te waarborgen dat bewaking van de 
EU- buitengrenzen, door individuele lidstaten of in Frontex-
verband, geen belemmering vormt voor toegang tot het grondge-
bied van de EU voor vluchtelingen en andere personen die 
internationale bescherming behoeven? 

175 Wordt voordat door Nederlands personeel wordt ingezet voor een 
Frontex-operatie een assessment van de mensenrechtenrisico’s van 
die operatie gemaakt? Zo ja, hoe ziet het kader voor een dergelijk 
assessment er uit en onder welke omstandigheden wordt op basis 
hiervan afgezien van deelname? 

176 Wat heeft Nederland ondernomen om de NAVO, NAVO- en 
EU-lidstaten en de Europese instituties te bewegen te voldoen aan 
de oproep tot volledige informatievoorziening over en nader 
onderzoek naar de dood van bootmigranten op de Middellandse 
Zee in resolutie 1872(2012) van de Parlementaire Assemblée van de 
Raad van Europa? 

177 Kunt u nader ingaan op het proefproject op het gebied van 
consulaire taken dat u samen met andere landen bent gestart? 

178 Wat zijn de Europese beoordelingscriteria voor het verlenen van 
algemene en sectorale begrotingssteun? Hoe wordt de voortgang 
beoordeeld? En wat zijn de criteria om er mee te stoppen? 

179 Is afgelopen jaar gebleken dat er sprake is van obstructie aan de 
kant van Irak met betrekking tot het meewerken aan terugkeer van 
eigen onderdanen? Zo ja, welke consequenties heeft dit voor de 
steun aan en bilaterale samenwerking met Irak in 2012 en 2013? In 
welke landen is er (nog meer) sprake van tegenwerking als het gaat 
om het terugnemen van eigen onderdanen? 

180 Wat is de exacte afname van het aantal FTE’s binnen het postennet 
in respectievelijk 2012, 2013, 2014, 2015 en 2016? 
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181 Hoe zorgt de regering voor voldoende FTE op posten om te 
communiceren met niet-statelijke actoren? 

182 Hoeveel wordt het afgeven van een paspoort in het buitenland 
concreet duurder, wil het kostendekkend zijn? 

183 Kunt u een overzicht geven van alle posten en daarbij aangeven 
welke posten in 2015 uit tweemansposten moeten gaan bestaan, 
welke posten gesloten gaan worden, op welke plaatsen posten 
geopend zullen worden en waarom voor deze aanpassing is 
gekozen? 

184 Op welke wijze is vorm gegeven aan meer aandacht voor economi-
sche diplomatie in de werving en opleiding van Nederlandse 
diplomaten? 

185 Kunt u aangeven op welke wijze het ministerie van Buitenlandse 
Zaken samenwerkt met het ministerie van EL&I aan de uitbreiding 
en modernisering van het economisch curriculum en in welke 
landen dit al tot resultaat heeft geleid? 

186 Kunt u aangeven wat de oorzaak is van de drastische verhoging 
van het budget voor een versterkt cultureel profiel en beeldvorming 
in het buitenland? 

187 Andere landen gaan ook nadrukkelijker inzetten op economische 
diplomatie. Hoe beoordeelt u deze ontwikkeling en hoe kan 
Nederland zich onderscheiden? 

188 Wat is de verklaring voor het ontbreken van een toelichting bij de 
belangrijkste mutaties ten opzichte van vorig jaar? Kan deze 
toelichting per beleidsartikel weergeven worden? 

189 Kunt u een actueel overzicht geven van alle lopende PPP’s via welke 
ODA gelden van het ministerie worden uitgegeven, vergelijkbaar 
met het overzicht in de bijlage bij het SER-advies «Ontwikkelen 
door duurzaam ondernemen»? Op welke wijze vindt monitoring 
plaats van deze PPP’s en hoe is de openbare verslaglegging over de 
resultaten geregeld? 

190 Kunt u aangeven of de aangekondigde beleidsdoorlichtingen 
betrekking hebben op het hele beleidsartikel of slechts op een deel 
daarvan? Kunt u aangeven wat de reden is dat bij bepaalde 
artikelonderdelen niet met een beleidsdoorlichting wordt bekeken 
wat de effecten zijn van het beleid (zie de hierboven genoemde 
artikelen 2.2, 2.3, 4.4 en 8.1)? Kunt u toelichten waarom beleidscon-
clusies vrijwel ontbreken in de begroting en zelden naar beleids-
doorlichtingen wordt verwezen? Welke rol ziet u weggelegd voor 
beleidsconclusies en beleidsdoorlichtingen in de begroting? 

191 Wat gaat er met het gereserveerde geld voor Mali gebeuren? Blijft 
dit gereserveerd voor Mali of wordt hier een andere bestemming 
voor gevonden? Zo ja welke? 

192 Zet de regering zich in het kader van de internetvrijheid ook in voor 
whistleblowers zoals Julian Assange en Bradley Manning? Zo nee, 
waarom niet? 

193 Wanneer ratificeert Nederland het Facultatief Protocol bij het 
Internationale Verdrag inzake economische, sociale en culturele 
rechten? Wat zijn de redenen voor het tot dusverre nog niet 
ratificeren van het Facultatief Protocol? Onderschrijft u de stelling 
dat Nederlandse ratificatie, en het daarmee dichterbij brengen van 
het inwerking kunnen treden van het Protocol, de inzet in partner-
landen versterkt en een ondersteuning is voor lokale organisaties 
die zich sterk maken voor de rechten uit het ESC-verdrag? 

194 Kunt u aangeven op welke wijze de Wereldomroep bijdraagt aan 
het verbeteren van de rechten van de mens, wat de doelstellingen 
voor 2013 zijn en in welke landen deze doelstellingen verwezenlijkt 
moeten worden? 
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195 Wat is de verklaring voor de stijging van budget van beleidsartikel 
1.2 «Bescherming van de rechten van de mens» tussen 2012 en 
2013? Aan welke concrete zaken gaat de stijging van 13,2 mln euro 
besteed worden? 

196 Kan een onderbouwing gegeven worden van de daling van het 
budget van beleidsartikel 1.2 «Bescherming van de rechten van de 
mens» tussen 2013 en 2014? 

197 Waar bestaat de verhoging van het budget voor de bescherming 
van de rechten van de mens in 2013 uit (tabel D.1, beleidsartikel 1)? 
Betekent dit meer geld voor hetzelfde aantal taken/
verantwoordelijkheden of ook onderbrengen van meer taken onder 
dit artikel? 

198 Kunt u de Nederlandse bijdragen aan de VN van de afgelopen tien 
jaar nader uitwerken? 

199 Welk percentage bij het onderdeel bescherming van de rechten van 
de mens is juridisch verplicht? 

200 In welke landen zal het Mensenrechtenfonds niet meer worden 
ingezet? 

201 Met welke criteria wordt de ernst van mensenrechtenschendingen 
bepaald betreffende de inzet van de decentrale middelen uit het 
Mensenrechtenfonds? 

202 Hoe geschiedt de evaluatie van het Mensenrechtenfonds? Hoe gaat 
de evaluatie eruit zien? 

203 Welke landen komen nog in aanmerking voor decentrale middelen 
uit het Mensenrechtenfonds? Hoe ziet de Nederlandse regering de 
relatie tussen ernst van de schendingen en effectiviteit van de inzet 
van middelen? 

204 Hoeveel kost de campagne voor de Nederlandse kandidatuur van 
de Mensenrechtenraad en Veiligheidsraad? 

205 Nederland heeft ervoor gekozen minder in onderwijs te investeren, 
en zich meer te richten op activiteiten die direct duurzame 
economische ontwikkeling beogen. Kunt u toelichten hoe in dit licht 
door de regering wordt aangekeken tegen het feit dat diverse 
bronnen zeggen dat met de huidige trends, de doelstelling van 
onderwijs voor alle kinderen per 2015 niet gehaald wordt (Global 
Monitoring Report 2012) en tegen de afname van fondsen die 
wereldwijd beschikbaar zijn voor onderwijs in ontwikkelingslan-
den? Welke verantwoordelijkheid en welk belang ziet u hierbij voor 
de Nederlandse internationale samenwerking? 

206 Kan voor elk van de exitlanden waar Nederland steun aan 
onderwijs gaf, aangegeven worden welk gedeelte van de budgetten 
voor 2011, 2012 en 2013 beschikbaar was/is voor onderwijs? Kan 
eveneens inzage gegeven worden in de budgetten voor 2014? 

207 Wat betekent de verkleining van het postennetwerk voor het aantal 
dialogen over mensenrechten en het aantal rapportages over 
mensenrechtensituaties? En zijn mensenrechten een standaardon-
derdeel van gesprek? 

208 Welke landen zal de Mensenrechtenambassadeur in 2013 (mogelijk) 
bezoeken? Waarop is deze keuze gebaseerd? 

209 Welke concrete stappen, in aanvulling op of uitwerking van de 
Kamerbrief van 21 november 2011, staat Nederland in 2013 voor in 
de verdere hervorming van het Europees Hof voor de Rechten van 
de Mens (EHRM)? 

210 Hoe geeft u invulling aan de verplichtingen voor lidstaten die 
voortkomen uit het Strategisch kader voor mensenrechten en 
democratie zoals aangenomen door de Raad op 25 juni jl? 

211 Gaat Nederland er zorg voor dragen dat in de pilots in Afghanistan 
en Zuid Soedan voor the new Deal for Engagement in Fragile 
States VN Resolutie 1 325 geïntegreerd wordt? Zo ja, op welke 
manier? Wordt hiervoor ook geld geoormerkt? 
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212 Wordt van de mensenrechtenambassadeur niet langer verwacht dat 
hij zich kritisch uitlaat over mensenrechtenschendingen, gezien de 
geformuleerde inzet op dialoog en samenwerking? 

213 Heeft Nederland zich in het afgelopen jaar uitgesproken tegen de 
vervolging van dienstweigeraars (en personen die hen in woord 
steunen) door NAVO-bondgenoot Turkije? Zo niet, waarom niet? 

214 Aan welke voorwaarden moeten wat Nederland betreft voldaan zijn 
voordat een NAVO-bondgenoot een bewapend onbemand vliegtuig 
(drone) zou mogen inzetten? Welke gevolgen heeft het niet 
nakomen van deze voorwaarden voor samenwerking met die 
bondgenoot op militair gebied? 

215 Welke criteria gebruikt u voor de buitenlandpolitieke toetsing van 
wapenexportaanvragen? 

216 Wat weegt zwaarder bij het bepalen van de «mix van interventies» 
op het speerpunt Veiligheid en Rechtsorde, de contextanalyse of de 
afspraken met het partnerland? 

217 Kunt u aangegeven hoe de rol van het Nationaal Actieplan 1 325 
voor Vrouwen, Vrede en Veiligheid binnen het beleid ten aanzien 
van het speerpunt Veiligheid en Rechtsorde en specifiek binnen de 
vijf doelstellingen wordt ingevuld? 

218 Kunt u aangeven waarom u onder 2.4 nul budget reserveert voor 
het bevorderen van energievoorzienings- en grondstoffenzekerheid, 
terwijl op pagina 17 wordt gesproken van een cruciaal onderwerp? 

219 Tijdens de begrotingsbehandeling van Buitenlandse Zaken d.d. 
24 november 2011 heeft u toegezegd grondig te kijken naar de 
subsidiering van de United Nations Relief and Works Agency 
(UNRWA), mede gelet op de afwijkende vluchtelingendefinitie, en 
daar vervolgens een evenwichtig besluit over te nemen. Wat is de 
huidige stand van zaken betreffende deze toezegging? 

220 Kunt u toelichten waarom de uitgaven van artikel 2 stijgen van 
€ 776,5 mln. in 2013 tot € 851,7 mln. in 2017? 

221 Kunt u aangegeven wat voor bedrag (onder effectieve humanitaire 
hulp) is ingeboekt voor rampenpreventie (disaster risk reduction)? 
Welk percentage is dat van het totale budget voor humanitaire 
hulp? Welk percentage is dat van het totale ODA budget? 

222 Welk percentage binnen artikelonderdeel 2.5 is juridisch verplicht? 
223 Welk percentage van artikel 2.6 is juridisch verplicht? 
224 Welk percentage van de wederopbouwprogramma’s is juridisch 

verplicht? 
225 Welke bijdrage levert Nederland exact aan de nieuwbouw van het 

NAVO hoofdkwartier? Betreft dit een juridische verplichting? Zo 
niet, waarom is het opportuun dat Nederland deze bijdrage levert? 

226 Worden er ter ondersteuning van het maatschappelijk debat over 
de nationale en bondgenootschappelijke veiligheid, naast de 
Atlantische Commissie, nog meer organisaties gesubsidieerd? 

227 Wordt er binnen het beleid ter bestrijding van terrorisme prioriteit 
gemaakt van de Arabische regio? Zo ja, op welke manier? Zo nee, 
waarom niet? 

228 Is Nederland van plan deel te nemen aan de conferentie in maart 
2013 in Oslo die in het teken staat van de humanitaire consequen-
ties van het gebruik van kernwapens. Zo ja, wat zal de Nederlandse 
inzet hierbij zijn? Zo nee, waarom niet? 

229 Is Nederland van plan in 2013 zich te blijven inzetten voor een 
Midden-Oosten vrij van nucleaire wapens? Zo ja, hoe zal deze inzet 
vormgegeven worden? 

230 Wat staat er op de agenda van de ministeriële conferentie van het 
Non-Proliferation and Disarmament Initiative (NPDI)? 

231 Aan welke verdragsverplichtingen voldoet Iran niet? Om welk 
verdrag gaat het? 
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232 Op basis van welke argumenten heeft Nederland haar lidmaatschap 
van de Pompidougroep opgezegd? Waarom is de inzet via andere 
kanalen effectiever? Welke financiële consequenties heeft de 
opzegging? Vanuit welk beleidsartikel werd dit lidmaatschap 
gefinancierd? 

233 Kunt u aangeven welke resultaten de gesprekken met gelijkgezinde 
EU-lidstaten over grondstoffenzekerheid heeft opgeleverd en 
daarbij aangeven wat de plannen zijn om deze inspanningen in 
2013 voort te zetten? 

234 Met welke denktanks onderhoudt de Nederlandse regering 
contacten en met welke denktanks wenst de regering haar netwerk 
uitbreiden? 

235 Op welke manier wordt de dialoog gezocht met het bedrijfsleven en 
maatschappelijk middenveld om een duurzame energie- en 
grondstoffenwinning te bevorderen? 

236 Hoe worden de lessen van de Arabische lente meegenomen in de 
verdere harmonisatie, transparantie en uniforme en strikte 
uitvoering van het Europese wapenexportbeleid? 

237 Zijn er nieuwe overlegcommissies (of andere organen) opgericht 
ter bevordering van de intensivering van de samenwerking van 
Defensie, Veiligheid en Justitie en Buitenlandse zaken? Zo ja, wat is 
de samenstelling van die commissie(s) en hoe vaak komen ze bij 
elkaar. Speelt de volkenrechtelijke adviseur een rol? Zo ja, welke? 
Zo nee, waarom niet? 

238 Tot welke concrete acties leidt de integratie van het instrument van 
missies in het EU-buitenlandbeleid? 

239 Op welke manier is het maatschappelijk middenveld betrokken bij 
de «New deal for engagement in fragile states»? 

240 Wat wordt er verstaan onder «modernisering van de civiele 
missiepool»? Krijgt deze pool ook andere of meer taken? Indien ja, 
welke? 

241 Wat gaat de rol van Nederland worden bij het verhogen van de 
kwaliteit van bijdragen van troepen leverende landen aan VN 
vredesmissies? 

242 Wat is de inhoudelijke inzet van Nederland in het vormgeven van 
het Europese externe beleid? In hoeverre wordt in het kader van 
een actief detacheringsbeleid bij Europese instellingen gewerkt aan 
uitbreiden mensenrechtenexpertise binnen de EDEO? 

243 Hoeveel geld is begroot voor het overtuigen van andere lidstaten, 
het Europees Parlement, en de Europese Commissie van onze 
posities? 

244 In welke gevallen heeft Nederland het afgelopen jaar andere 
EU-lidstaten aangesproken op schendingen van mensenrechten of 
hier anderszins tegen opgetreden en welke vervolg zal daar in 2013 
aan worden gegeven? 

245 Wat onderneemt Nederland in het kader van het goed functioneren 
van de rechtstaat in de gehele EU om bij lidstaten (waaronder 
Litouwen, Polen en Roemenië) en de Raad aan te dringen op 
volledig, onafhankelijk en effectief onderzoek naar vermeende 
betrokkenheid bij geheime CIA-vluchten (renditions) en gevange-
nissen, waartoe bijvoorbeeld is opgeroepen in de EP-resolutie van 
11 september jl. (P7_TA(2012)0309)? 

246 In hoeverre is er bij de inschatting van de Nederlandse afdracht 
rekening gehouden met het feit dat er kans bestaat dat aan het eind 
van het begrotingsjaar alsnog moet worden bijbetaald (Reste à 
Liquider). 

247 Nederland dringt aan op een verscherpt monitoringsmechanisme. 
Wat verstaat u onder verscherping van het mechanisme en op 
welke manier bent u van plan dit voornemen uit te voeren? 
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248 Kunt u aangeven op welke manier in 2013 «bijzondere aandacht 
aan de strategische relatie van de EU met de V.S., China, Rusland, 
India, Brazilië en Japan» wordt geschonken, en hoe zich dat 
verhoudt tot de «bijzondere aandacht» in 2012? 

249 Wat verstaat u onder effectieve voorbereiding van EU-toppen met 
de VS, China, Rusland, India, Brazilië en Japan? Wie neemt hierin 
het initiatief? En waar moet aan gedacht worden als de inzet is het 
bereiken van «concrete resultaten»? Staan mensenrechten 
structureel op de agenda van deze toppen? Zo niet, kan Nederland 
dit onderdeel van haar inzet maken? 

250 Ziet u ruimte om de Wittenburg conferentie aan te grijpen om 
Turkije te wijzen op o.a. de gebrekkige persvrijheid, godsdienstvrij-
heid en vrijheid van meningsuiting? 

251 Wat is de exacte stand van zaken als het gaat om het aanpassen 
van de diverse bedrijfsleveninstrumenten van Buitenlandse 
Zaken/EL&I, nadat politiek besloten is dat voor het ontvangen van 
financieringen het voldoen aan MVO-criteria een vereiste is? Zijn de 
regelingen feitelijk al aangepast op dit punt en is dit officieel via de 
Staatscourant bekendgemaakt? Kan tevens aangegeven worden 
hoe de feitelijke monitoring van het voldoen aan MVO vereisten 
plaatsvindt, met inachtneming van het proportionaliteitsbeginsel? 

252 Kunt u een overzicht verstrekken van de verschillende garantiefond-
sen waar de overheid rechtstreeks of indirect (bijv. via de FMO) bij 
betrokken is? Wat zijn de kenmerken van deze fondsen, aan welke 
doelgroep komen zij ten goede en wat zijn de voorwaarden om er 
een beroep op te kunnen doen? 

253 Is het FOM-OS, de variant op het FOM met een hoger risicoprofiel, 
inmiddels opgezet en toegankelijk? Of verkeert het nog in de 
ontwikkelfase? Hoe ziet het fonds er precies uit, wie kunnen er een 
beroep op doen en wat zijn de voorwaarden? 

254 In 2011 is het Fonds voor Innovatieve Financiering aangekondigd. Is 
dit Fonds inmiddels ontwikkeld? Welke vorm heeft het gekregen? 
Wat is de doelstelling, de doelgroep, de omvang van het fonds en 
wat zijn de voorwaarden om er een beroep op te kunnen doen? 

255 Het achterliggende jaar is het ministerie bezig geweest, in 
samenspraak met deskundigen, om te kijken hoe beter gemeten 
kan worden of de bedrijfsleveninstrumenten bijdragen aan 
armoedevermindering. Wat zijn de uitkomsten hiervan? 

256 Kunt u aangeven op basis van welke overwegingen en criteria de 
lijst van 60 landen tot stand is gekomen waarvoor het bedrijfsleven-
instrumentarium geldt? Aan welke voorwaarden moeten landen 
voldoen om opgenomen te worden in deze lijst? Kunnen er ook 
landen af worden gehaald of aan toegevoegd? Zo ja, wie beslist 
hierover en hoe wordt de Kamer hierover geïnformeerd? 

257 Kunt u aangeven hoeveel PPP’s er momenteel voor de 4 speerpun-
ten bestaan? Bestaan er daarbuiten, dus voor de niet prioritaire 
thema’s ook nog PPP’s? Hoeveel geld is hiermee gemoeid? Vormen 
de Schoklandakkoorden hier onderdeel van? 

258 Kunt u toelichten waarom de uitgaven in artikel 4 tussen 2013 en 
2017 met ruim de helft toenemen? 

259 Kunt u een overzicht geven alle juridische verplichtingen voor 2013 
met betrekking tot de uitgaven die genoemd zijn op pagina 58–59 
en daarbij aangeven op welke wijze deze juridische verplichting is 
vastgelegd en wat de consequenties zijn, per verplichting, van het 
niet nakomen van de verplichting? 

260 Kunt u aangeven waarom er wel een apart artikel is voor voedselze-
kerheid, maar geen apart artikel voor een ander speerpunt, namelijk 
watermanagement? 
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261 Welke landen ontvangen momenteel en in 2012 algemene en/of 
sectorale begrotingssteun via de International Development 
Association (IDA) van de Wereldbank, de EU en de regionale 
ontwikkelingsbanken? Hoe hoog zijn de totale bedragen die via 
deze internationale organisaties in de vorm van algemene en/of 
sectorale begrotingssteun aan landen worden verstrekt en hoe 
hoog zijn deze uitgaven per land? 

262 Kunt u nader toelichten waarom de niet-kanaalgerelateerde 
uitgaven in artikel 4.2 tot en met 2016 sterk afnemen en in 2017 fors 
toenemen? 

263 Kunt u toelichten waarom de uitgaven in artikel 4 tussen 2013 en 
2017 met ruim de helft toenemen? 

264 Kan de budgetflexibiliteit binnen artikel 4 onderverdeeld in juridisch 
en niet juridisch verplicht verder uitgewerkt worden? 

265 Valt de grootschalige aankoop van landbouwgronden in ontwikke-
lingslanden ook onder voedselzekerheid? Wat is het standpunt van 
het ministerie in deze in relatie tot de voedselzekerheid? 

266 Hoe beoordeelt u de effecten van speculatie met voedsel op 
internationale markten? Welke inzet pleegt de regering in Europees 
en internationaal verband om het toezicht op deze markten aan te 
scherpen? Welk resultaat heeft dit tot op heden gehad? 

267 Maakt Nederland bij de invulling van het speerpunt voedselzeker-
heid onderscheid tussen fragiele en niet-fragiele contexten? Zo ja, 
op welke manier? Zo nee, waarom niet? 

268 Wordt er binnen het voedselzekerheidsbeleid gestreefd naar 
samenhang met het beleid voor veiligheid en rechtsorde? Zo ja, op 
welke manier? Zo nee, waarom niet? 

269 Op welke wijze en wanneer zal de regering rapporteren in hoeverre 
de beoogde resultaten zoals geformuleerd in de beleidsnota 
voedselzekerheid van vorig najaar, gehaald zijn? Heeft de regering 
aan de hand van de daar geformuleerde indicatoren ook een 
nulmeting laten verrichten? 

270 Hoe verhoudt het Nederlands beleid omtrent voedselzekerheid zich 
tot het Europees Kaderbeleid voor voedselzekerheid dat in mei 
2010 door de Raad is aangenomen? Wat is de reden waarom het 
bijbehorende Europese implementatieplan zo lang op zich laat 
wachten? 

271 In hoeverre draagt Nederlandse steun aan de pijler welvaart 
concreet bij aan verbeterde toegang tot en kwaliteit van onderwijs 
in ontwikkelingslanden? 

272 In hoeverre draagt Nederlandse steun aan de pijler welvaart (o.m. 
door steun voor «domestic resource mobilisation», tegengaan van 
belastingontwijking en -ontduiking (art. 4.2) en private sectoront-
wikkeling (art 4.3) concreet bij aan een eerlijker verdeling van de 
welvaart en een stijging van de belastinginkomsten in de betref-
fende landen, waaruit publieke diensten zoals onderwijs gefinan-
cierd kunnen worden? 

273 Kunt u aangeven om welke goederen het gaat als er wordt 
gesproken over schaarse Internationale Publieke Goederen (IPG’s)? 

274 Bent u voornemens om in 2013 een bijdrage te geven aan het 
Public-Private Infrastructure Advisory Facility (PPIAF) van de 
Wereldbank? 
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275 Hoe beoordeelt u de kritische conclusies die in verschillende 
recente publicaties van het Overseas Development Institute 
getrokken worden over de verwachte effecten van de hervorming 
van het Europees Gemeenschappelijk Landbouwbeleid op 
ontwikkelingslanden (N. Cantore, «Policy Incoherence: Where is the 
CAP in the New EC Communication», 2012; N. Cantore et.al., «CAP 
Reform and Development», 2011; N. Cantore et.al., «Making the 
EU’s Common Agricultual Policy coherent with development 
goals», 2011)? Hoe neemt u deze conclusies mee in de inzet van de 
Nederlandse regering op Europees niveau? 

276 Kunt u aangeven welk deel van het budget in het kader van de 
private sector ontwikkeling gaat naar de private sector in het 
ontvangende land, naar multilaterale organisaties ten behoeve van 
het bedrijfsleven, naar het buitenlands bedrijfsleven en naar het 
Nederlandse bedrijfsleven. 

277 Kunt u aangeven wat de taakverdeling precies is tussen het 
postennetwerk van Buitenlandse Zaken, de Netherlands Business 
Support Offices (NBSO’s) en de Netherlands Agricultural Business 
Support Offices (NABSO’s), of deze nog veranderd met de 
veranderende financiering en of er nog NBSO’s en NABSO’s 
gepland staan om geopend te worden? 

278 Kunt u aangeven of de middelen voor de financiering van de 
NBSO’s en NABSO’s uit het ODA-budget komen. Waarom worden 
deze per 1 januari aanstaande overgebracht naar EL&I? 

279 Welke cijfers heeft u over de betrokkenheid van het Nederlandse 
midden- en kleinbedrijf bij het Nederlandse ontwikkelingsbeleid? 
Welke ontwikkeling ziet u hier? En met welke middelen probeert u 
deze betrokkenheid te versterken? 

280 Kunt u aangeven om welke vijf van de acht millenniumdoelstellin-
gen het gaat als er wordt gesproken over een bijdrage aan de 
investering in menselijke ontplooiing en sociale ontwikkelingen? 

281 Op welke wijze is de Nederlandse regering betrokken bij de 
discussie over de nieuwe mondiale ontwikkelingsagenda vanaf 
2015? 

282 Welke plaats neemt onderwijs in in de Nederlandse inzet, als recht 
dan wel als publiek goed? 

283 Hoe denkt u over de toekomst van Millenniumdoel 2 en de 
Education For All doelen? 

284 Wat waren de belangrijkste conclusies van de evaluaties van de 
beurzenprogramma’s NICHE en NFP? 

285 De begroting refereert slechts één keer aan de Millenniumdoelen. 
«De investering in menselijke ontplooiing en sociale ontwikkeling 
draagt rechtstreeks bij aan vijf van de acht millenniumdoelstellin-
gen.» Om welke vijf gaat het hier? Welke betekenis hebben de 
MDG’s nog in het IS-beleid van de regering? In hoeverre voelt de 
Nederlandse regering zich gecommitteerd om in de laatste twee 
jaar tot 2015 maximaal bij te dragen aan het halen van de doelen? 

286 Wat wordt verstaan onder «innovatieve onderwijsactiviteiten ter 
ondersteuning van de speerpunten in partnerlanden»? Betreft dit 
zowel beroepsonderwijsactiviteiten als andere onderwijsactivitei-
ten? In welke partnerlanden vinden die laatste plaats? Hoeveel 
middelen zijn ervoor beschikbaar gesteld? Wat is per initiatief de 
belangrijkste doelstelling en het beoogde resultaat? Wat is de 
looptijd? Wie zijn de uitvoeringspartners? 

287 Kunt u uitleggen naar welke multilaterale organisaties, NGO, 
bedrijven en overheden deze financiële impuls precies gaat? 

288 Hoe zorgt u voor betrokkenheid van en een actieve rol voor 
Faith-Based Organisations (FBO’s) en religieuze leiders in de 
International Conference on Population and Development 
(ICPD)+20 discussie? 
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289 Kunt u het verschil toelichten tussen de genoemde EUR 400 miljoen 
op p. 64 en het op p. 67 genoemde bedrag van EUR 380,9 miljoen 
voor het beleidsartikel 5,4 Seksuele en reproductieve gezondheid 
en rechten voor iedereen en een halt aan de verspreiding van 
hiv/aids voor het jaar 2013? 

290 Kunt u een overzicht geven van alle initiatieven die op het gebied 
van beroepsonderwijs ten behoeve van de vier speerpunten door 
ambassades gestart zijn of worden? Welke partnerlanden betreft 
het? Hoeveel middelen zijn ervoor beschikbaar gesteld? Wat is per 
initiatief de belangrijkste doelstelling en het beoogde resultaat? Wat 
is de looptijd? Wie zijn de uitvoeringspartners? 

291 Kunt u een overzicht geven van alle juridische verplichtingen voor 
2013 met betrekking tot de uitgaven die genoemd zijn op pagina 
66–67 en daarbij aangeven op welke wijze deze juridische verplich-
ting is vastgelegd en wat de consequenties zijn, per verplichting, 
van het niet nakomen van de verplichting? 

292 Kunt u aangeven waarom er een apart artikel is voor onderwijs, 
terwijl dat geen speerpunt meer is, en waarom dit niet wordt 
ondergebracht bij de diverse speerpunten? 

293 In welke landen en met welke doelen worden de EUR 38 miljoen 
onder beleidsartikel 5.4 «gezondheid algemeen in de landenpro-
gramma’s» besteed en hoe hangt deze post precies samen met de 
overige uitgaven op SRGR en hiv/aids? 

294 Onder welk budgetartikel valt het toegezegde SRGR-civil society 
fonds en hoeveel geld is hiervoor vrijgemaakt in 2013 en daarna? 

295 Welke concrete voorbeelden zijn er waar het beleid op SRGR direct 
wordt gekoppeld aan beleid op de andere speerpunten van het 
Nederlandse ontwikkelingsbeleid? 

296 Wat zijn uw overwegingen om het bedrag voor het Global Fund to 
Fight Aids, Tuberculosis and Malaria (GFATM) nog steeds niet te 
verhogen naar het «oude» niveau van € 90 miljoen ondanks 
eerdere succesvolle amendementen van de Kamer om dit wel te 
doen? 

297 Volgens de begroting wordt in 2013 binnen het bilaterale kanaal 
38 079 miljoen via de post «gezondheid algemeen» besteed. In een 
nieuwsbericht van 18 september 2012 geeft u aan dat ondermeer 
gezondheidszorg (voor zover de activiteiten niet aan de vier 
speerpunten bijdragen) stevig wordt afgebouwd. Welke gezond-
heidsactiviteiten worden afgebouwd en in welke landen? Hoe 
draagt u er zorg voor dat deze activiteiten, hetzij door de overheid 
zelf, hetzij door andere donoren verduurzaamd kunnen worden? 

298 Volgens gegevens van het Europese netwerk Action for Global 
Health werd in 2010 in totaal 532,4 miljoen EU aan gezondheid 
(incl. SRGR en HIV/Aids) uitgegeven. In 2013 begroot de regering 
op artikel 5.4 in totaal 380,957 miljoen EU, een verschil van meer 
dan 150 miljoen Euro. Kunt u dit verschil verklaren en welke 
activiteiten zijn als gevolg daarvan afgebouwd? 

299 «Binnen de geplande uitgaven voor basis/beroepsonderwijs voor 
de speerpunten zijn nog geen verplichtingen aangegaan.» Welke 
reserveringen zijn gemaakt voor deze uitgaven onder elk van de 
vier speerpunten van het huidige beleid? Kunt u een overzicht 
geven van de juridisch reeds vastgestelde uitgavenposten op het 
gebied van onderwijs? 

300 Kunt u aangeven welke twintig allianties van Nederlandse 
maatschappelijke organisaties worden gefinancierd onder het 
Medefinancieringsstelsel (MFS) II programma? 

301 Welke concrete voorbeelden kunt u geven van actieve betrokken-
heid van ambassades bij de discussies over enabling environment? 
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302 Hoe geeft Nederland in haar eigen beleid invulling aan de Europese 
plannen rond «enabling environments» voor maatschappelijke 
organisaties? Op welke manier wordt dit meegenomen in de visie 
voor 2013? 

303 Kunt u aangeven hoe er precies gaat gewerkt worden aan de 
aansluiting tussen hoger onderwijsprogramma’s en de verschil-
lende speerpunten? Kunt u dit specifiek uitsplitsen voor seksuele 
voorlichting? 

304 Kunt u per partnerland en per exitland aangeven welke afspraken 
gemaakt zijn in verband met de afbouw van de bilaterale onderwijs-
steun? Betreft het afspraken met andere internationale donoren of 
ook afspraken met de regering van het ontvangende land? Hoe zijn 
of worden de negatieve gevolgen opgevangen in landen als 
Burkina Faso en Pakistan waar financiële steun abrupt beëindigd zal 
worden? Zijn er onder de «afbouwlanden» voorbeelden waar 
ontvangende regeringen erin slagen, dan wel concrete voornemens 
hebben om de wegvallende Nederlandse steun te compenseren 
met hogere eigen inkomsten? 

305 Kunt u de Kamer nader informeren over de beroepsonderwijscom-
ponent in het mede door Nederland gesteunde UNICEF programma 
Peacebuilding & Security? 

306 Kunt u inzicht geven in de uitkomsten van de resultatenscan die de 
regering in 2011–2012 heeft laten verrichten naar alle door het 
ministerie gesteunde instrumenten op het gebied van beroepson-
derwijs en het onderzoek dat onlangs gedaan is naar de mogelijk-
heden om ruraal vakonderwijs in de partnerlanden te stimuleren? 
Hoe worden de uitkomsten van beide onderzoeken vertaald in 
beleid? 

307 Nederland neemt zich voor om tot en met 2017 € 6 miljoen 
mulitlateraal aan UNIFEM te besteden. Kan worden aangenomen 
dat, aangezien UNIFEM niet meer bestaat, in plaats van aan 
UNIFEM het geld besteed wordt aan UN WOMEN? 

308 Met betrekking tot de uitgaven voor het multilateraal kanaal: wat is 
het Nederlandse beleid ten aanzien van UN Women? Is dit geld 
bestemd voor operationele activiteiten? Waarom is er niet gekozen 
voor een verhoging van de bijdrage aan UN Women aangezien de 
organisatie positief is geëvalueerd binnen de nota over het 
multilateraal kanaal? 

309 Hoeveel van het geld voor gender (beleidsartikel 5.3) wordt 
besteedt aan het uitbannen van alle vormen van geweld tegen 
vrouwen in arme landen? Hoeveel van dat geld komt ten goede aan 
UN Women die het uitbannen van geweld tegen vrouwen als 
speerpunt heeft? 

310 Wat is exact het Nederlandse genderbeleid dat wordt uitgevoerd 
met het budget voor gender? Kunt u dit uitgebreid toelichten? 

311 Voor het FLOW Fonds binnen het gender budget is een stijging van 
de begroting van meer dan € 4 miljoen vanaf 2014 voorzien. 
Waarom wordt er meer geld besteed aan het FLOW fonds? Welke 
resultaten heeft het fonds met betrekking tot de bevordering van 
vrouwenrechten en gender gelijkheid kunnen boeken? 

312 Kunt u aangegeven hoeveel mensen in 2013 verbeterde seksuele 
voorlichting krijgen als gevolg van de verbeterde seksuele 
voorlichting en communicatie in tenminste zes van de acht 
partnerlanden? 

313 Op welke manier is de beschikbaarheid van en toegang tot 
voorbehoedmiddelen in de acht partnerlanden precies vergoot? 
Zijn er bijvoorbeeld gratis voorbehoedmiddelen uitgedeeld, of is 
door financiële bijdragen de prijs van voorbehoedmiddelen omlaag 
gebracht; m.a.w., hoe is dit precies in zijn werk gegaan? 
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314 Kunt u aangeven hoe Nederland bijdraagt aan de implementatie 
van VN Veiligheidsraad resolutie 1 325 in Zuid-Soedan, los van de 
samenwerking binnen het Nederlandse Nationaal Actie plan? Kunt 
u aangeven hoe Nederland de implementatie van VN 
Veiligheidsraad-resolutie 1 325 binnen de UNMISS missie uitvoert? 

315 Kunt u aangeven hoe UNAIDS volgens het ministerie van Buiten-
landse Zaken functioneert, welk bedrag er naar UNAIDS gaat en of 
er bij slecht functioneren van UNAIDS is nagedacht over alterna-
tieve organisaties die Nederlands belastinggeld ten behoeve van 
aidsbestrijding effectiever kunnen uitgeven? 

316 Wat is de toekomstige begrootte Nederlandse bijdrage aan het 
GFATM voor zo ver bekend? 

317 Valt onder het bevorderen van duurzaam waterbeheer ook de 
kwestie van verdeling van waterbronnen in conflict gebieden zoals 
Israel/Palestina? Zo ja, welke rol speelt het ministerie in het 
oplossen van dit probleem? 

318 In de begroting komt klimaat slechts voor in de term «onderne-
mingsklimaat». Hoe gaat de regering klimaat als dwarsdoorsnij-
dend aandachtsgebied bij voedsel verder uitwerken? 

319 Hoeveel procent van de totale water uitgaven loopt via Neder-
landse waterbedrijven? Hoe hoog was dit percentage in de 
afgelopen 4 jaar? 

320 Kunt u aangeven welke landen worden verstaan onder de rijke 
landen en of China hier ook onder valt? 

321 Nederland zal ook in 2013 100 miljoen euro uitgeven aan klimaatfi-
nanciering. Kan worden aangegeven hoe dit geld zal worden 
uitgegeven? 

322 Kunt u een overzicht geven van alle juridische verplichtingen voor 
2013 met betrekking tot de uitgaven die genoemd zijn op pagina 
74–75 en daarbij aangeven op welke wijze deze juridische verplich-
ting is vastgelegd en wat de consequenties zijn, per verplichting, 
van het niet nakomen van de verplichting? 

323 Kunt u voorbeelden geven van projecten die beogen de toegang tot 
moderne duurzame energie te versterken? Kunt daarbij ingaan op 
de expertise die Nederlandse bedrijven bijdragen? 

324 Kunt u de verdubbeling en tevens trend van vermeerdering van het 
aantal beroep- en bezwaarschriften BZ verklaren? 

325 Bij hoeveel posten wordt de uitgifte van reisdocumenten 
beëindigd? 

326 Naar welke landen zullen de (mogelijke) handelsmissies in 2013 
gaan? 

327 Kunt u een (financieel) overzicht geven van de organisaties die van 
«gastland Nederland» financiële bijdragen ontvangen met het oog 
op facilitaire voorzieningen, huisvesting en veiligheid? 

328 Kan van beleidsartikel 8 «Versterkt cultureel profiel en positieve 
beeldvorming in en buiten Nederland» per subartikel weergegeven 
worden hoeveel juridisch verplicht is? 

329 Kunt u een overzicht geven van alle juridische verplichtingen voor 
2013 met betrekking tot de uitgaven die genoemd zijn op pagina 
86–87 en daarbij aangeven op welke wijze deze juridische verplich-
ting is vastgelegd en wat de consequenties zijn, per verplichting, 
van het niet nakomen van de verplichting? 

330 Wat zijn de belangrijkste middelen om het draagvlak voor ontwikke-
lingssamenwerking in de Nederlandse samenleving te versterken? 

331 Wat is de verklaring voor de stijging binnen het beleidsartikel 
nominaal en onvoorzien van 33,6 mln euro in 2013 naar 120,2 mln 
euro in 2014? 
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332 Kunt u toelichten waarom de uitgaven van artikel 10 stijgen van 
€ 33,6 mln. in 2013 tot € 172,8 mln. in 2017? Nu dit budget niet 
toebedeeld is aan specifiek beleid, is het totale bedrag van deze 
post «Nominaal en onvoorzien» volledig amendeerbaar voor de 
Kamer? 

333 Waarop is het toekomstige verloop van de uitgaven onder artikel 10 
gebaseerd? Waaraan wordt dit geld uitgegeven? 

334 Kan een indicatie gegeven waaraan de geheime uitgaven onder 
artikel 8 worden besteed? 

335 Wat is de stand van zaken omtrent de motie Wiegman/El Fassed (31 
250, nr 85) over een nulmeting van voedselzekerheid in partnerlan-
den en jaarlijkse voortgangsrapportages? Wat is de stand van zaken 
omtrent de motie Dikkers/El Fassed (31250, nr 90), aandacht voor 
boerinnen? Wat is de stand van zaken over de motie omtrent het 
versterken van kleine producenten (31250, nr 91)? 

336 Kunt u aangeven wat de status is van de uitvoering van de motie 
Ten Broeke/Ormel (33000 71) die de regering oproept een jaarlijkse 
Nederland-Duitsland top te organiseren? 

337 Kunt u aangeven hoe het met de status van de voortgangsbrief is 
waarin een overzicht per land moet staan tot de uitfasering van 
bilaterale OS-programma’s? 

338 Kunt u aangeven wat de status is van de brief voor Prinsjesdag met 
toelichting over de wijze waarop de onafhankelijkheid van de 
Wereldomroep binnen de subsidierelatie met Buitenlandse Zaken 
vormgegeven is? 

339 Kunt u aangeven wat de eerste ervaringen zijn met het project 
Shelter City en hoeveel mensen hier gebruik van maken? 

340 Wat is de verklaring voor de toename van subsidies binnen het 
Mensenrechtenfonds van 1,65 mln euro in 2012 naar 3,5 mln euro 
in 2013?
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